

BÁCSKAI KÖZÉRDEK

Megyei érdekű ujság. A Bácsbodrogmegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal
KULA, TELEFON 14

Hirdetések árszabás szerint
Nyílt-tér soronként 40 fillér

KISS GYULA

B.-B. vm. közs. jegyzők egyes. elnöke

BERCSÉNYI JÓZSEF

B.-B. vm. közs. jegyzők egyes. főjegyzője

SZERKESZTŐSÉG

Felolós szerkesztő

BERKOVITS REZSŐ

Kiadótulajdonos

BERKOVITS MÁRK

Előfizetési díj negyedévre 2 K

félévre 4 K, egész évre 8 K

Egyes szám ára 20 fillér

Megjelen vasárnap

XVIII. évfolyam

KULA, 1914 november 15.

48. szám

Felhívás Bácsbodrogmegyei községi jegyzőihez!

Első eset, hogy a magyar állam a világháború terhei fedezésére közvetlenül fordul polgáraihoz.

Állami kölcsöneink financirozása és kötvényeink elhelyezése eddig nem nagy gondot okozott a magyar állam polgárainak: ezekkel nem igen lettek megterhelve, mert a most háborúban álló államok készségektelenségét rengeteg tőkésüket a biztonság és jól jövedelmező magyar államkötvényekbe, mi pedig nemzeti közönnyel nem nagy súlyt helyeztünk azokra a rengeteg milliókra, amelyek kamat címén évről-évre külföldre vándoroltak idegen tőkepénzesek és bankok ércpáncéljaiba.

A szemeink előtt lefolyó világháború azonban szinte varázstűzésre váratlanul új helyzeteket teremtett, amelyben diadalunk csak akkor lesz tőkés, ha a harcúterem hősként harcoló ifjainkhoz méltóan, mi is, akik távol vagyunk a küzdő tértől, egytől-egyik kivesszük részünket áldozatkész, lemondani tudó és hazafiságért mindenét feláldozni kész, kötelességtudó polgárokhoz méltóan.

Ezredéves, számtalanszor a legborzasztóbb csapásoknak kitett hazánk kegyetlen, rettenetes ellenségekkel áll ma szemben és azért egymaga polgárainak emberségéből kénytelen fedezni a háború óriási költségeit idegen államok segítségével nélkül.

Ez okból bocsájtott ki a magyar állam pénzügyministere az 1912. évi LXIII. tc. 17. §-a alapján aláírási felhívást 6% jövedelmező "adómentes" állami "járdékkölcsonre, hogy a hadi szükségletek fedezésére megkivánják költségeik addig, amíg azok a törvényhozás útján meg nem állapíthatnak, az elkerülhetetlen szükség mérvéig előlegezhesse és azok megszerzése iránt hitelművelet útján intézkedhessék.

Ezen felhívást hazánk számottevő közsegei, városai és hazájára büszke polgárai — akik bíznak egy szebb és boldogabb jövőben, akik szeretik és megbecsülik őseinktől örökölt azt a rögit, amely fiaink hősi vérértől áztatva, a második ezredév biztos alapjait készíti elő, — nem fogadják közönnyesen, hanem buzgó hazafias érzésektől hevítve, kötelessége valamennyinek a haza oltárán leróni a hálát hazája és a szeretetet vérző fiai iránt azzal, hogy vagyoni tehetségéhez képest ki-ki siessen eleget tenni ezen felhívásnak.

Minket községi jegyzőket is nagy feladat megoldása elé állított ismét ezen felhívás és ha minden egyes kartárs magasztos hivatása és értékes rendeltetésének tudatában ezen felhívás körül is teljesíteni fogja hazafias kötelességét, úgy nem szenved kétséget, hogy ezen ismertett felhívás hazánk polgársága körében olyan erős visszhangra fog találni, hogy rettenetes ellenségeink ezen a téren is kénytelenek érezni a magyar állam polgárságának megdönthetetlen erejét és imponáló hatalmát angol és francia tőke nélkül is.

Csak a közelmúltban megtartott főispáni installáció alkalmával jóleső érzéssel hallottuk a törvényhatósági közgyűlés termében a vármegye egyik illusztris vezérével, volt főispántól, a jegyzői kar egyik igaz, őszinte barátjától, Latinovits Pál országgy. képviselőtől azokat a ritkán elhangzó elis-

merő szavakat, amelyekkel a jegyzői kart buzgó munkatársaival együtt a mozgósítás alkalmával tanusított emberfeletti és fáradhatatlan tevékenységéért a közgyűlés színe előtt méltó szavakkal kitüntette.

Nem lennének méltók ezen megtisztelő és jóleső elismeréshez, sem azon bizalomhoz, szeretethez, amellyel nehéz hivatásunkban községeink irántunk viseltetnek, ha a felhívás komoly óráiban sem keresnénk módot, alkalmat és kerülnénk a fáradságot, hogy a községi lakosság figyelmét, a képviselőtestület érdeklődését és áldozatkész-ségét a hadikölcsönre fel ne hívjuk.

Kartársi szeretettel arra kérünk tehát, ne kiméjletek sem időt, sem fáradságot és kitarító türelemmel, buzgósággal világossítsátok fel községeitek minden egyes arra való lakóját ezen államkötvények gazdasági nagy előnyeire és nagy értékére, világossítsátok fel őket hazafias kötelességeikre és buzdítsátok községeitek képviselőtestületét, hogy a községi alapokat használják fel és azokat fektessék be ezen jobban jövedelmező és biztosabb járadékkötvényekbe, esetleg pótdadók kivételével gyarapítsák ilyen úton törzsvagyonukat és annak jövedelmét.

A nemzeti becsület kérdése a nemzeti kölcsön jegyzése. Az egész világ előtt a legnagyobb szégyene lenne a magyar nemzetnek, ha most, amikor a világpiacoktól elzárva és egyedül a maga erejére van utalva, ne volna meg benne a hazafias kötelességtudás olyan nagymértéke, amely a kölcsön sikerét biztosítaná.

Bizva fáradhatatlan buzgóságtokban, a legszebb reményekkel tekintünk akciótok gazdag, áldást hozó sikere elé.

Óverbász, 1914. november 11.

Bercsenyi József
főjegyző

Kiss Gyula
jzögyel. elnök

Bácsbodrog vármegyei jegyzői egyleti ügyek

Kérelem

Bácsbodrogmegyei egyleti tagjaihoz!

A megpróbáltatások nehéz óráiban teljesítő idegcseszítő és felelősségteljes munkásságunk akadályoz abban, hogy egyleti közgyűlést tartsunk.

A hadikölcsönre vonatkozó felhívás pedig reád egyesekre, valamint testületünkre is, nagy hazafias kötelességeket parancsol.

Arról van szó, hogy törzsvagyonunkból 4000 koronát, internátusi alapunkból pedig 6000 koronát ne helyezzünk-e el a többet jövedelmező hadikölcsön céljaira kibocsájtandó állami kötvényekbe?

Ezen a rendkívüli úton arra kérünk tehát, sziveskedjete levelezőlapon azonnal értesíteni, hogy szándékunkat helyeslik-e? Igen vagy nem? és a konverziót közgyűlési mandátum nélkül is elfektuálhatjuk-e? Igen vagy nem?

Óverbász, 1914. november 12.

Bercsenyi József
főjegyző

Kiss Gyula
jzögyel. elnök

Hirek

Létünk és jövőnk függ a háborútól, — minden magyar polgár létérdeke, hogy a hadi kölcsön fényesen sikerüljön!

Zombor. A pénzügyminister a Liptoszentmiklósi pénzügyigazgatóvá kinevezett Vitányi József helyébe a zombori pénzügyigazgatóság igazgatóhelyettesé Morvai Ferenc pénzügyi tanácsost nevezte ki.

Szabadka. A főorvos és egy tiszt orvos felfüggesztése. A közigazgatási bizottság e hó 11-én tartott ülésén a főispán jelentette, hogy a Szabadkán működő vegyes bizottságtól azt az értesítést kapta, hogy dr. Günther József tiszt főorvos és dr. Vecsei Jenő tiszt orvos orvizebe vétettek. Ennek folytán a két tisztvelő ellen tegyemi eljárást indítottak és állásuktól felfüggesztették.

A szabadkai katonai kórházak új vezetője. Binder Emil dr. pécsi főorvosot távirati úton a szabadkai katonai kórházak vezetésével bízták meg dr. Blach Arnold főorvos helyett.

Törökország lovakat vesz Szabadkán. A török császári kormány megbízásából török katonai lóvásárló bizottság érkezett Szabadkára, hogy a török hadsereg lószükségletének fedezésére lovakat vásároljon.

Baja város új polgármestere. Dr. Hegedűs Aladár, Baja város polgármestere vegleg elhagyta állását és nyugalomba ment. Helyébe Erdélyi Gyula főjegyző helyettes polgármesternek választották.

Kiűtetett községi jegyző. Ferenc Szalvator kir. herceg, mint az országos Vörös Kereszt Egylet védnökhelyettese, Ofelségétől reáruházott hatáskörében Auer Emil községi jegyző és közegetti elnöknek Garán, a Vörös Kereszt körüli érdemekért II. osztályú tisztelet-jelvényét adományozta.

Új vasútvonal a megyében. A Baja—Bezdan—Apatin—Zombor—Szondi helyi érdekű vasút Szond—Doroszló—Militics—Hódsági vonalára e hó 12-én megnyílt és átadott a forgalomnak. Így ismét két már régen jobb sorsra érdemes község lépett a kereskedelemben új vonal révén, mert eddig el voltak zárva a világtól. Különösen Militics sok kendert termel és készít ki. Doroszló sok gyümölcsöt termel, nagy pusztai legelője folytán jelentékeny szarvasmarha tenyésztése van; legutóbb pedig a község alatt húzózó Moszongát szabályozták, kiastak és szakszerű halász vezetése mellett szép halastavat létesítettek.

Hazafias pénztintézet. Az uverbázi mezőgazdasági bank igazgatósága hazafias buzgó igazgatójának Kirst Danielnek indítványára 100 ezer koronát szavazott meg hadikölcsönre.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Sztankovics Adorján iglói áll. polg. isk. r. tanárt a kulai áll. polgári iskolához áthelyezte.

A kulai Kereskedők Egyesületében mozgalom indult, hogy a kibocsájtandó hadikölcsönből 1000 K-t jegyezzen. E célból e hó 15-én d.u. 3 órakor választmányi ülés lesz. Ez alkalommal lesz megállapítva azon összeg is, amit az Egyesület hozzájárulás képen ad a vasúti állomásnál bevezetett telefon költségeire.

Gyászjelentés. Alulírottak úgy a magunk, mint az összes rokonok nevében fájdalomtól megtörtén tudatjuk, hogy a hún sz. relett híves, felejtethetlen apa és szerető rokon, Ruby Sándor életének 61. boldog házasságának 31. évében, hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után e hó 14-én éjjel 1 órakor visszaadta lelkét az égnek Urának. A meghaldogultnak hűlt tetemét e hó 15-én d.u. fel 4 órakor fogjuk a gyászházban beszenteltetni és a helybeli r.k. sírkertben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat a meghaldogult lelke üdvéért e hó 16-án d.e. negyed 8 órakor fog a Mindenhatóknak bemutatni. Kula, 1914 november 14. Özv. Ruby Sándorné szül. Scherer Róza neje, Dr. Ruby Gyula, Ruby Ottmár gyermekei, Ruby Paula, özv. Müller Beláné sz. Ruby Laura, Reviczky Károlyné sz. Ruby Kornélia testvérei. Legyen nyugalma csendes, emléke áldott!

Gyászír. Ismét egy ifju életet oltott ki a kénytelen halál. Kempi Ferenc asztalossegéd Kulán, aki alig egy éve nősült meg, e hó 8-án este gyomorvérzés következtében elhunyt 28 éves korában. Temetése kedden d.u. volt, melyen a kulai Iparosdalárda két gyászdallal róttá le kegyeletet tehetséges és buzgó tagja iránt, ravatalára pedig koszorúval helyezett. Fialat özvegyén kívül özv. édesanyja, testvérei és számos jóbarátja gyászolják a korán elhaltat. Legyen emléke áldott!

Háborúba vonult katonák részére hósapkák, haskötők, csuklóvédő, térd- és lábszármegítők nagyválasztékban

KARDOS J. cégnél, Kulán

Hymen. A kulai m. kir. csendőrs kőtelé- kébe tartozó Csiky Győző csendőr f. hó 12-én esküdött örök hűséget Fülöp Jolánka kisasszony- nak Magyarok (Nyitram.) községben. — Neve- zett továbbra is fenti őrs tagja marad.

Kulai Vöröskeresztgyuleti hírek. Krä- mer Marton kezdeményezésére e hó 8-án Kulán engedélyezett pótvásár volt, amelynek tiszta jö- vedelmét 235.53 Kt a vásárlók a Vöröskereszt gyuletnak juttatták. Ugyanekkor Zwipp Ilonka, Kosa Annus, Sinay Mancsi, Pravadovski Margit, Podola Etelka, Andráska Irén, Fárás Mariska és Fárás Katica gyűjtöttek a Vöröskeresztnek s a gyűjtés eredménye 66.60 K lett. Dr. Leibach László nagybirtokos a vásárkor 100 Kt juttatott ugyanezen célra. Szóval a legjobb vásárt a kulai Vöröskereszt csinálta. Fogadják a nagylelkű ada- kozók s a tevékeny gyűjtők köszönetünket. — Ezzel arra kéri a Vörös Kereszt Egylet kulai tagjai mindazokat, akik pénzbeli adományokat akarnak adni, hogy adományukat közvetlenül a pénztárnoknak Löwy Adolfnak adják át vagy küldjék be. — Kulyanesity Tácia 50 Kt juttatott a kulai Vöröskeresztnek, mely összeget az egylet ezalon köszönettel nyugtat. — Ujtagokul jelent- kezték: özv. Stolic Tereza, Kisfalvy Gyula (Bpest) Krämer Marton 2—2 K-val. — A Schmidt Jakab vendéglőjében levő perselybe, vásárkor, a követ- kezők adományoztak: Schmidt Jakab 5 K, Ug- rászki Mihály 4 K, Nagy István eszmi., Sánta J. ifj. Seváracz István, Schwendner M., Bakó István Horváth szállás, N. N. ifj. Bauer János 2—2 K, Rapp F. Fejős Nándor, Mátéffy Imre 1-1 K. — E hó 6—13-ig természetbeni adományokat adtak:

Jung Konrad, Dr. Ormay Kálmáné, Blantz Mihály Győre József, Jung János, Dr. Karc Henrikne, Vallovits Mihály, özv. Peeszy Jozseine, D. Stiefelmeyer Károlyne, özv. Szakácsy Sándorne, Dr. Holländer Dávidne, Ugróci Mihály, Pelle József, Turucz József, Abel Miklósné, Schmidt Jakabné, Varga Ferencné, Récsy Miksa, Len- lard Katalin, özv. Mack Jakabné, Kirilovits Izidorné, Kichter Peter, Krämer Bálint, Futó Mihály, Blantz Mihály Fejős Nándor, Varga József, Juliák Rafael, Dvorzák Lajos, Fárás József, Varga Ferencné, Király Mátysné Khor Viktor, Litzko Istváné, Gerber Ferenc, Mutsch Adamné.

Bélapusztai adakozók: 10. számú szállás Dsunya György, 27. Procsi Mihály, 26. Vrdzsin, 26. Ujfalusy György, 22. Katrina Mihály, 23. Szabó Adam, 24. Szopka György, 25. Szabados János, 45. Papp G. ura, 44. Szabados János, 43. Madri György, 40-41. Racz Ferencz, 39. Budin-ki Brucos, 38a. Kis Vaszily, 47. Puszloneczki György, 42. Szeman Mihály, 47b. Orosz János, 47a. Bur- dinsky András.

Csak magyar munkakönyv érvényes. Az utóbbi időben többször megtörtént, hogy a munkaadók külföldi vagy megtelt magyar munka- könyvvel segédet fogadtak föl és dolgoztatták, sőt a megtelt munkakönyvbe toldaleköt ragasz- tották s így jelentették be a segédet az iparhá- tóságnál. Minthogy azonban a külföldi s ezek között az osztrák munkakönyvek is, Magyaror- szágon nem érvényesek, báró Harkányi János kereskedelemügyi minster rendeletben értesítette az összes ipari érdekeltséget, hogy a külföldi vagy megtelt munkakönyvvel alkalmazott segédet úgy kell tekinteni, mint akit munkakönyv nélkül fogadtak föl, vagyis a munkaadó, aki segédet így alkalmaz, ipari kihágást követ el. Külföldi munkakönyvvel segédet egyáltalában nem szabad alkalmazni, megtelt munkakönyv esetében pedig utasítani kell a segédet, hogy folyratólagos mun- kakönyvet váltson s csak annak átadása után szabad őt foglalkoztatni.

A Házinyúltenyésztők Országos Szö- vetsége, Budapest Csillaghegy, a tél közeledté- vel kéri tagjait és a tenyésztőket, hogy kidolgo- zott vagy szarított nyúlgerenzákat a hadban álló katonáinknak való ajándékozás céljából küldje el fenti címre. Azt hisszük minden tenyésztő hozzá fog járulni ahhoz, hogy harcoló fiaink és testvereink szenvedéseit enyhítsük. Már most is érkeztek letagyott kezű katonák a harctérről. Az adományokat a szövetség hivatalos lapjában, a Házinyúltenyésztés és Értékesítésben köszönettel fogja nyugtatni.

Késő őszi gazdasági munkák. A háború tartama alatt az itthonmaradottaknak megkettöz- tetett szorgalommal kell dolgozni, hogy jövő évi termésünk minden tekintetben kielégítő és jó legyen. Ki kell járni a mezőre késő ősszel is, s minden talpalatnyi földet lehetőleg fel kell szántani amelybe tavasziakat akarunk vetni, mert az őszi szántás egymagában is jelentékenyen fo- kozza az elvetendő tavasziak termését. A kedvező őszi lehetséges teszi, hogy minden talpalatnyi földet felszántunk, beboronáljunk tavasziak alá, amely műveletekhez az okos gazda még egy har- madikat is eszál, a műtrágyák kiszórását, mert az a tavasziaknak szánt föld, amely most ősszel kap két holdanként 150-200 kg. szuperfoszfátot, sokkalta nagyobb termést fog adni, mint az, amelyre a szuperfoszfát csak tavaszra lesz ki- szorva. Ha pedig a szántást elvégeztük, gondol- junk rétejünkre, mert azoknak termését is csak ápolással és trágyázással lehet fokozni. Terhelt fogással kell most ősszel keresztül-kasul haso- gatni a réteket, egyrészt hogy a mohát eltávolít- sük, másrészt hogy a levegő és víz behatolását lehetségessé tegyük. Fogasolás után kell a réte- kat holdanként 200 kg. káliszuperfoszfátot ki- hinteni, amely a tél folyamán feloldódik, lehető- mindenüvé a gyökereik és biztosítja azt, hogy jövőre kétszer olyan nagy termésünk lesz, mint aminő lenne ezen munkálatok nélkül.

A közönség köréből

Egy kis tévedés. A Bács-Bodrog helyi lap legutóbbi számában igen szépen bucsuztatta a Kuláról távozott Pótz György káplánt, sőt többet irt érdemeiről, mint amii a valóságnak megfelel, s amit maga Pótz úr sem óhajt. Azt írta ugyanis, valószínűleg téves információ alapján, hogy bok- ros érdemein kívül a „Cecília” énekkar szerve- zése is Pótz György nevéhez fűződik. Ez tévedés. Ismerve Pótz György szerénységét, ő nem vin- dikálja magának mások érdemeit, hiszen a tisz- teletére tervezett bucsuestély előtt elutazott, hogy ne ünnepejék legjobb barátai, hogyan kérne az elhunyt Kersch plebános babéraitól? Mert a „Ceciliát” Kersch Mihály volt plebános alapította, a meghaltak érdemeit pedig megnyirbálni nem szabad. Ez az igazság. Ennyivel tartozunk az elhunyt és a körünkől távozott jóbarátunk egy- aránt.

Kula, 1914 november 13.

Szegő József
rk. tanító

1928 sz. 1914

KISKÉR község

Pályázati hirdetés.

Kiskér községben ürese- désbe jött rendőri állásra, mely évi 850 K fizetés, 100 K lakbér s szabad egyenruhá- zatból álló javadalmazással van egybekötve, pályázatot hirdetünk.

Pályázati kérvények 1914 december 1-ig alólírt előljáró- sághoz intézendők.

Kiskér, 1914 november 6.

Korbai Pál
jegyző

1-2

Beron Miklós
bíró

Kiadó lakás.

Kulán, az Árpád-úton, a régi jegyzői lak szomszédságában, 973 sz. alatt, 3 szoba, konyha, éléskamra, pince és fásfélszerből álló lakást 1915 február 1-ére kiadom.

Koller László

Minden testi fájdalmat megszüntet a

Mercur Sósorszesz

(törv. védve)

nélkülöshetetlen hássiser.

Hadba vonultaknak

ajánlatos csomagküldés alkalmával 1—2 üveg Mercursósorszeszt küldeni.

Kapható 44 f., 1.20 és 2.50 K-ás üvegekben az **Első Kulai Sósorszesz vállalatnál, Kula** épügy minden **gyógyszertárban, drogeriában és fűszerkereskedésben.**

Nagy választék

férfi, női és gyermek bőrczipőkben, férfi és női fehéreneműekben, téli árúkbán

Mrgyanov Jesta divatáruhásában a Menyasszonyhos, Kula

Nyomatott Berkeovits Márk laptulajdonos könyvnyomdájában, Kulán, Telefon 14

Férfi- női- és gyermek- czipők

Ifj. Kovács J.I. cégnél, Kula

Eladó földbirtok.

208 kat. hold szántó egy tagban, legszebb sík fekvés, a legjobb fekete humus talaj, India közelében, igen kedvező felté- telek mellett eladó.

265 dunum szántó à 1000□méter, egy tagban, igen szép fensík, Bosna-Brod és Dervent közt lévő műút mentén, három forgalmas város közvetlen közelében, bel- terjes gazdálkodásra igen alkalmas, rajta lévő házzal és 40 szarvasmarhával igen kedvezően azonnal eladó. — A vételhez csupán 25,000 K szükséges.

Hercog Fivérek bankháza Szabadka (Kossuth-utca) Fiók: ÓBECSE Plebania-utca

Pongrácz A. Sándor

úrissabósága

KULA (Ferenc József-téri bérpalotában)

SUGÁR JÁNOS

teherszállító vállalata

KULA (Kossuth Lajos-utca)

GŐZMOSÓ

fehérenemű és vegytisztító intézet

KULA a kir. jbirósággal átellenben SZÓTÉR ANTAL

Festék, fűszer és csemegeárúk

Acsanszki és Gruity keres- kedőknél Kula Telefon 41

Üveg s porcellán árúk

Jurszik Jánosnál Kula

Tex János és fiai épület és bútorasztalosok

KULA Deák Ferenc-utca 3631

Treuer Péter férfiszabó

Kula

a volt Bischof Ferenc-féle férfiszabó üzlethelyiségben

Há- és

Kt fiz- kocsi- csik

25 ga- nult f- koztal- indult

ségi p- alapja- Ezenk- ugyan- A vár- ugyan-

mely a- a ható- megbe- heten.

T- tott tis- f. hó 1- Béla f- választ- nácsos- bicey- hadikö- zata é- az árv- jegyez-

É- döt ny- zium 8- tanuló- hogy d- az erett- a zászl-

H- az özv- hadiseg- még pe- formán- alkalm- még ké- kony c- nevezés- Amint e- felhaszn- bélyege- faját is- lomba. árvákna- Mig az- minden- sítani, a- hivatalo- postabé- velet ad- náink h- két filler- hez hozz- a 100 és- magyar- akciót, I- a két fi- sem terf- milliók e-

Na- gokat. f- vonult k- tésére al- tett, ame- országba- vonultak- 31ezer K- Ezt az ö- Ki kell- összeállít- adtak, v- értékük k- A kispol- azok, aki- azok 50- semmit. A- ben e sz- delmi ért- zel 40eze- értéke is- hivatalno- ben. Hol- az 5-tagu- neveit, ak- ségüket.

Kula- vasárnap- tart a köv- kötvények- 2) Fogyas- vévese.

Háborúba vonult katonák részére hósapkák, haskötők, csuklóvédő, térd- és lábszármegéltők nagyválasztékban

KARDOS J. cégnél, Kulán

Kifizetett kocsi bérek. Kula község 7344 Kt fizetett ki 1914. aug. 15—21-ig járó 6 napra, kocsi bérek 36 Kt, a hadiszükségletre állított kocsi után bérlési díj címén.

Munkások behívása. E hó 20-án Kuláról 25 gazdasági munkás, teljesen felszerelve, bevonult fedezékek készítésére. Ujverbáson csatlakoztak a járásbeli községek munkásai és együtt indultak a nagy útra.

Ujverbász 20, Óverbász 30 százalék községi pótdátot szavazott meg a hadikölcsönre és alapjainak tekintélyes részét is e célra jelölte ki. Ezenkívül a Mezőgazdasági Bank 100,000 K-t, ugyanennyit a Takarékpénztár is megszavazott. A vármegyei jegyzők egylete 10,000 K-t jegyzett, ugyanennyit a bácsi ev. esperesség.

Óbecse községbe behurcolták a kolerát, mely a múlt hét végén oly erővel tört ki, hogy a hatóság alig bírta megfékezni. Koleragyanus megbetegedés 15 volt, kolerabeteg 13, meghaltak heten.

Tisztújítás Ujvidéken. A nyáron elhalasztott tisztújítást Ujvidék törvényhatósági bizottsága f. hó 16-iki közgyűlésén ejtette meg Matkovic Béla főispán elnöklésével. Egyhangulag újra megválasztották az eddigi tisztviselőket, negyedik tanácsosnak pedig ugyancsak egyhangulag dr. Ribicey Kálmán főispáni titkárt. A közgyűlés a hadikölcsön tárgyában is határozott és határozata értelmében a város a különböző alapok és az árvtár vagyonából egynegyedmillió koronát jegyez.

Érettségi decemberben. Teljes félesztendőt nyerne azok, akik most járnak a főgimnázium 8. osztályába. A szabadkai főgimnázium tanulói is megfeszített szorgalommal tanulnak, hogy decemberben levezgázhassanak, letehessék az érettségit és mint érett ifjak sorakozzanak majd a zászló alá.

Hadisegély bélyegek. A postaigazgatás az özvegyek és árva részére annak idején külön *hadisegély postabélyegeket* hozott forgalomba, még pedig egyelőre 5 és 10 fillér értékben olyformán, hogy ezek mindegyike után az eladás alkalmával a frankójegy értékén kívül a vevőtől még két fillér beszédendő. A szóban levő jótékony célra a postaigazgatás az árvízbélyegek elnevezése alatt ismert bélyegeket használta fel. Amint értesülünk, a szóban levő árvízbélyegek felhasználásával kiadott 5 és 10 filléres hadisegély bélyegeken kívül most az árvízbélyeg *többi értékfajai* is mint hadisegély-bélyegek kerültek forgalomba. Ezekre is a „Hadisegély özvegyeknek és árváknak kettő (2) fillér” jelzés van nyomva. Míg az 5 és 10 filléres hadisegély-bélyegeket minden postahivatal és értékkikárús köteles árusítani, addig a többi értékfajokat csak a postahivataloknál kapni. *Használjunk tehát hadisegély-postabélyeget!* Ahányszor levelezőlapot vagy levelet adunk a postára, gondoljunk derék katonáink hátramaradottaira és ne sajnáljuk azt a két fillér többletet, amellyel e nemes cél eléréséhez hozzájárulunk! Ne felejtjük el, hogy nemcsak a 100 és 1000 koronás adományok biztosítják a magyar társadalomban megindult jótékony célú akciót, hanem tartuk szem előtt, hogy *épen ez a két fillér*, amely még szegény ember zsebet sem terheli meg, óriási összeget tehet ki, ha milliók és milliók gyűjtik!

Nagyváradon már ellenőrzik a gazdagokat. Hlatky Endre nagyváradai főispán a hadbavonult katonák hátramaradt családjainak felsegítésére alakult bizottság ülésén olyan indítványt tett, amely élen visszhangot fog kelteni az egész országban. — „Ami pénzünk most van a hadbavonultak hátramaradottainak támogatására, a 31 ezer K nagyon kevés a szükséglethez képest. Ezt az összeget nagyon meg kell szaporítanunk. Ki kell küldeni egy 5 tagú bizottságot, a mely összeállítja azoknak a névsorát, akik keveset adtak, vagy egyáltalán nem adtak semmit az érettküzdők hátramaradottainak támogatására. A kispolgári osztály megtette kötelességét, de azok, akiknek ezer koronát kellett volna adniok azok 50 koronát adtak, vagy pedig nem adtak semmit. Az Augusztai alap, mely kilencztedrészben e szegények ajándéka, ha valódi kereskedelmi értéke szerint vesszük, az aranytárgyak közel 40 ezer K-nál tartanak ma, a nyers aranyak értéke is több mint 13 ezer K. Szegény iparosok, hivatalnokok adták ezt össze a legnagyobb részben. Hol vannak a gazdagok? Arra való lesz az 5 tagú bizottság, hogy kikutassa azoknak a neveit, akik még eddig nem teljesítették kötelességüket.

Kula község képviselőtestülete nov. 22-én vasárnap délután 2 órakor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1) Hadikölcsön kötvények jegyzése esetleg hadiadó kivetése. — 2) Fogyasztásiadó beszédési jognak hasznosítására.

40 — százalék — árengedmény — míg a készlet tart!

1 drb prima 6-rétű gallér	— .32
1 drb prima 6-rétű dupla gallér	— .40
1 drb gallér	— .26
1 drb dupla gallér	— .32
1 pár prima 6-rétű kezeltő	— .56
1 pár prima divatos kaucsukkézeltő	— .56
1 drb prima férfi ing pique mellel	2.10
1 drb férfi alsó nadrág prima köp-perből, színes bortnival	2.10

Nagy választék

női fehérnemű- s rövid-
árúban

csipke és díszekben

Abraham Dávid

cégnél, Kula

1928 sz. 1914 KISKÉR község

Pályázati hirdetemény.

Kiskér községben üresedésbe jött rendőri állásra, mely évi 850 K fizetés, 100 K lakbér s szabad egyenruházatból álló javadalmazással van egybekötve, pályázatot hirdetünk.

Pályázati kérvények 1914 december 1-ig alólírt előjárósághoz intézendők.

Kiskér, 1914 november 6.

Korbai Pál jegyző 2 Beron Miklós bíró

Minden testi fájdalmat megszüntet a

Mercur Sósorszesz

(törs. vé. lve)

nélkülöshetetlen hássiser.

Hadba vonultaknak

ajánlatos csomagküldés alkalmával 1—2 üveg Mercur sósorszeszt küldeni.

Kapható 44 f, 1.20 és 2.50 K-ás üvegekben az **Első Kulai Sósorszesz vállalatnál, Kula** épüly minden **gyógyszertárban, drogeriában és fűszerkereskedésben.**

Nagy választék

férfi, női és gyermek bőrczipőkben,
férfi és női fehérneműekben,
téli árúban

Mrgyanov Jesta divatruhásában a Menyasszonyhos, Kula

Férfi- női- és gyermek- czipők

Ifj. Kovács J.I. cégnél, Kula

Eladó földbirtok.

208 kat. hold szántó egy tagban, legszebb sík fekvés, a legjobb fekete humus talaj, India közelében, igen kedvező feltételek mellett eladó.

265 dunum szántó a 1000 méter, egy tagban, igen szép fensík, Bosna-Brod és Dervent közt lévő műút mentén, három forgalmas város közvetlen közelében, belterjes gazdálkodásra igen alkalmas, rajta lévő házzal és 40 szarvasmarhával igen kedvezően azonnal eladó. — A vételhez csupán 25,000 K szükséges.

Hercog Fivérek bankháza

Szabadka (Kossuth-utca)

Fiók: ÓBECSE Plebania-utca

Pongrácz A. Sándor

írissabósága

KULA (Ferenc József-téri bérpalotában)

SUGÁR JÁNOS

teherszállító vállalata

KULA (Kossuth Lajos-utca)

GÖZMOSÓ

fehérnemű és vegytisztító intézet
KULA a kir. íbirósággal átellenben
SZÓTER ANTAL

Festék, fűszer és csemegeárúk

Acsanszki és Gruity kereskedőknél Kula Telefon 41

Üveg s porcellán árúk

Jurszik Jánosnál Kula

Tex János és fiai épület és bútorasztalosok

KULA Deák Ferenc-utca 1336